

# КУЗБАСС

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРСОВЕТА, НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 7 (4350) 11 ЯНВАРЯ 1940 г., четверг Цена 10 коп.

## К новым успехам агитационной работы

В замечательной победе блока коммунистов и беспартийных на прошедших выборах местных советов депутатов трудящихся, огромную роль сыграла агитационно-массовая работа, серезная, повседневная работа парторганизаций города по воспитанию трудящихся.

В период избирательной кампании партийные организации выразили солидарность и тысячи замечательных агитаторов и организаторов масс — партийных и непартийных большевиков. Свыше 3000 агитаторов, сотни членов участковых и окружных избирательных комиссий, доверенных лиц и т. д. работали на участках, в коллективах, несли большевистское слово в гуще народа.

Агитаторами работали лучшие стахановцы и инженерно-технические работники заводов и промпредприятий города, учителя и учащиеся, врачи и служащие. Этот актив, под руководством парторганизаций, являясь проводником политики нации, мобилизует силы парторганизаций, обеспечивая выполнение такой ответственнейшей политической кампании как выборы в местные советы.

За этот период значительно повысилась политическая активность трудящихся. Избирательная кампания явилась серьезной политической школой для трудящихся, они еще больше стали интересоваться вопросами политической жизни нашей страны, вопросами международного положения.

Каждая парторганизация города обязана сейчас не ослаблять политмассовую работу, а повседневно усиливать ее, удовлетворять запросы трудящихся, всегда держать их в курсе всех событий, происходящих в нашей стране и за рубежом. Работа агитаторов в клубах, красных уголках, в домах и общежитиях трудящихся должна быть направлена на разъяснение решений партии, международных вопросов, политической и хозяйственной жизни нашей страны, эта работа должна служить средством мобилизации масс на успешное выполнение хозяйствственно-политических задач, поставленных XVIII съездом ВКП(б) в третьем сталинском пятилетке.

Доклады, лекции, беседы, коллективные посещения театров, кино, работы драматуров, провозложение вечеров самодеятельности, экскурсий, — все эти формы массово-политической культурной работы должны быть использованы в целях большевистского воспитания масс.

Агитация должна проводиться на высоком идеально-политическом уровне. Воспитывать трудящихся в коммунистическом духе, мобилизовать их на выполнение хозяйственно-политических задач.

Парторганизации в период избирательной кампании накопили немалый опыт агитационной работы. Многочисленные кадры агитаторов позволяют добиться новых успехов в агитационной работе.

Большевистская агитация рождает производственные победы. Так было в период подготовки и проведения выборов.

День выборов почти все предприятия города ознаменовал выполнением и перевыполнением своих производственных заданий. Горняки шахт Кемеровоуголь в день выборов дали стране 100 тонн угля сверх плана, шахты «Центральная» и «Северная» дали десятки тонн угля сверх годового плана; 26 декабря, в третью смену весь трест Кемеровоуголь выполнил годовой план угледобычи.

## ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА штаба Ленинградского военного округа

В течение 8 января на фронте ничего существенного не произошло. На Ухтинском, Ребольском и Петрозаводском направлениях действия разведывательных отрядов.

На Карельском перешейке разве-

льваточные поиски, ружейно-пулеметная и артиллерийская перестрелка.

Вследствие плохой погоды наша авиация произвела только разведывательные полеты.

## ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА штаба Ленинградского военного округа

В течение 9 января на фронте ничего разведывательных отрядов. На Карельском перешейке редкая артиллерийская перестрелка.

Ввиду плохой погоды действия авиации носили ограниченный характер.

## СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

Передовая — К новым успехам агитационной работы.

Телеграмма председателя болгарской экономической делегации г. Божилова председателю Совета Народных Комиссаров СССР тов. В. М. Молотову. (1 стр.).

Телеграмма тов. В. М. Молотова председателю болгарской экономической делегации министру финансов

Болгарии г. Божилову (1 стр.).

Папанин — На ледоколе «Иосиф Сталин» (1 стр.).

Партийная жизнь.

Р. Шварц — На совещании секретарей партийных организаций (2 стр.).

Проф. Зубов — Научное значение дрейфа «Седова» (2 стр.).

Двадцатилетие освобождения Ро-

стова - на Дону (2 стр.).

Д. И. — В защиту Финляндской Демократической Республики (3 — 4 стр.).

Война на море (4 стр.).

Совместное комицесси по уточнению границы между Монгольской Народной Республикой и Манчжурией в районе недавнего конфликта (4 стр.).

## ТЕЛЕГРАММА

председателя болгарской экономической делегации г. Божилова председателю Совета Народных Комиссаров СССР тов. В. М. Молотову

Председателю Совета Народных Комиссаров СССР В. М. Молотову.  
МОСКВА.  
ТИРАСПОЛЬ.

В момент, когда мы покидаем пределы Советского Союза, считая своим долгом выразить Вам еще раз от имени Болгарской экономической делегации нашу самую сердечную благодарность за цепное содействие, которое нам было оказано со стороны правительства Союза ССР в по-

реговорах по заключению договора о торговле и мореплавании и соглашения о товарообороте, которые посредством установленного экономического сотрудничества могут только закрепить дружбу между Советским Союзом и Болгарией на благо их народов.

**БОЖИЛОВ,**  
председатель болгарской экономической делегации,  
министр финансов.

## ТЕЛЕГРАММА

тов. В. М. Молотова председателю болгарской экономической делегации министру финансов

Болгарии г. Божилову

Министру финансов Болгарии Божилову.  
СОФИЯ.

Весьма приятелен Вам, господин министр, за дружеское приветствие и выраженные Вами чувства по случаю успешного заключения при Вашем активном участии торгового соглашения между Болгарией

и Советским Союзом. Выражаем твердую уверенность, что установление тесного экономического сотрудничества между нашими странами послужит столь важному делу укрепления дружбы народов Болгарии и СССР и их благополучию.

**МОЛОТОВ.**

9 января заместитель председателя Президиума Верховного Совета СССР товарищ Бадаев вручил ордена и медали награжденным.

Грамоту о присвоении звания Героя Советского Союза, ордена Ленина, медаль «Золотая Звезда» получают старший лейтенант Задорин, майор Лапинов, капитан Лукин, которому одновременно вручается орден Красного Знамени, майор Рыбкин, получающий одновременно второй орден Ленина, старший лейтенант Фидатов, старший политрук Котцов, старший политрук Котцов, награжденные за образцовое выполнение боевых задач и проявление при этом геройства.

Затем орден Ленина вручается представителям 11 танковой бригады имени комбрига Яковлева, награжденной за исключительные заслуги при защите родины, представителям 36 мотострелковой дивизии, 100-й скоростной бомбардировочной авиационной бригады, 7-й мотобронебригады и 175 артиллерийского полка, награжденных за доблесть и мужество, проявленные при этом доблесть и мужество.

Награды вручаются затем группе красноармейцев и командиров за доблесть и мужество, проявленные при обороне района озера Хасан, а также ряду хозяйственных и культурных работников.

После вручения орденов и медалей товарищ Бадаев тепло поздравил награжденных товарищей и побеждал им новых успехов в дальнейшей работе.

(ТАСС).

## Первая сессия Московского областного совета

8 января открылась первая сессия Московского областного совета депутатов трудящихся. Открыла сессию старейший депутат, заслуженный деятель науки академик Келлер, речь которого неоднократно прерывалась бурной овацией в честь организатора славных побед социализма — Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков), возглавляемой товарищем Сталиным.

Сессия заслушала и обсудила до-клад мандатной комиссии. Выборы

депутатов в Московский областной совет депутатов трудящихся, заявленные докладчиком Яковлевым, по всем 150 избирательным округам проведены на основе и в полном соответствии с Конституцией РСФСР и «Положением о выборах в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые советы депутатов трудящихся РСФСР».

Доклад мандатной комиссии единогласно утвержден.

Членами исполнительного комитета Московского областного совета депутатов трудящихся избраны депутаты Щербаков — секретарь МК и МК ВКП(б), Черновус — секретарь МК ВКП(б), Запорожец — член Военного совета Московского военного округа, академик Келлер и другие.

(ТАСС).

## Увековечение памяти Маяковского

Совет Народных Комиссаров СССР принял постановление образовать Всесоюзный Комитет увековечения памяти Маяковского. Председателем Всесоюзного Комитета утвержден Асеев, заместителями председателя Тюрикин и Фадеев. Членами Всесоюзного Комитета утвержденны Вышинский, Мехник, Маленков, Ирбисов, Поспелов, Антропов, Кирсанов, Расу Роза, Шейхи Маннур, народов СССР.

Охлопков, Лебедев-Кумач, Дейниса, Штраух, Большаков, Храпченко, Кафтанов, Маяковская, Ровинский, Тихонов и другие.

Всесоюзному Комитету поручено в лекционный срок разработать и внести на утверждение правительства СССР план мероприятий по увековечению памяти Маяковского, популяризации его творчества среди народов СССР.



На снимке: Михаил Иванович Ротушков — главный инженер шахты „Центральная“, награжденный значком „Отличник социалистического соревнования Наркомугля СССР“.

Фото Толстикова.

## ЯСНО ВИДИМ ОГОНЬ НА МАЧТЕ „СЕДОВА“

БОРТ ЛЕДОКОЛА «И. СТАЛИН», 8 января. (ТАСС). Усилившийся ветер южного направления ломало разрыв льда в 2—3 метра толщиной. Пытаемся пробить его, с одного удара ледокол проходит 7—8 метров.

Впереди совсем ясно видим огонь на мачте «Седова». Две половины миль, но опять встретили сплошное поле старого многослойного льда. Впереди ледокол обрашивалась трещина. Вспоминается, что этим ледоколом «И. Стalin» сегодня в один час снова стал проходить сплошную трещину.

ПАПАНИН.

## НА ЛЕДОКОЛЕ «ИОСИФ СТАЛИН»

БОРТ ЛЕДОКОЛА «ИОСИФ СТАЛИН», 9 января. (РадиоТАСС). Ледокол стоит плюсно зажатый льдами. Сказывается влияние южного ветра, наступило резкое потепление. Температура воздуха сегодня

плюс два градуса. Видимость ограничена 40—50 метров, временами происходит небольшое скатие. Пополнены запасы пресной воды, используя снег.

ПАПАНИН.

## Седовцы совсем недалеко

Седовцы все здоровы, чувствуют себя превосходно. Собаки — спутники седовцев — отбегают далеко от судна и лают в нашем направлении.

К 20 часам появилась незначительная трещина, правда, не совсем по курсу Седова, но мы снова двинулись вперед, отыскивая путь прямо ведущий к «Седову». В 22 часа начались торошения. Винтовые были остановлены. Наши ледоколы двинулись вперед, ожидая перемен ветра.

И. ПАПАНИН.

## В районе дрейфа „Седова“

БОРТ ЛЕДОКОЛА «СЕДОВ», 9 января. (РадиоТАСС). Седовцы совсем недалеко. Около 11 часов утра вынуждены были прекратить ледяной бой и остановиться. Впереди огромное поле старого льда. Флагман стоит, ожидая улучшения обстановки. Седовцы совсем недалеко. Они готовятся к встрече с нами, страшно жалют пойти пешком к нам. Наши ледоколы также много энтузиастов, выращивающих разрешение итии к «Седову». Нужды в этом нет.

БЕНАСОВ.

## Делегация советских ученых в Словакию

В связи с открытием словацкого университета, по приглашению словацкого правительства и ректора университета в Братиславе в Словакию выезжает делегация советских высших учебных заведений в

(ТАСС).

## 50 тысяч участников художественной самодеятельности

На олимпиадах и смотрах художественной самодеятельности, проходивших в Новосибирской области, в 1939 году приняли участие более 50 тысяч человек. Наиболее одаренные артисты, певицы, художники направляются на учебу. В музыкальном училище при Московской консерватории учатся Боброва Е., обладающая хорошим голосом (сопрано). При содействии областного Дома народного творчества два новосибирских художника-самоучки, мастер завода «Труд» Бутаков и пианист Косич организовали персональные выставки своих картин.

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

## На совещании секретарей партийных организаций

7 января, в горкоме ВКП(б) состоялось совещание секретарей партийных организаций города по вопросу: итоги выборов в местные советы депутатов трудящихся и дальнейшие задачи в проведении агитационно-массовой работы с населением.

С докладом по этому вопросу выступил зав. отделом пропаганды и агитации горкома тов. Аброськин. Блестящая победа блока коммунистов в беспартийных на выборах в местные советы явилась мощной демонстрацией несокрушимого единства советского народа вокруг партии, ее Центрального Комитета и любящего вождя товарища Сталина.

Своим голосованием за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, за партию Ленина—Сталина, советский народ показал, что он готов и вперед укреплять независимость и безопасность социалистической родины.

Высокая политическая активность трудящихся прежде всего нашла свое выражение в дружной явке на голосование. Так как в по всему Советскому Союзу, в Кемерове в голосовании участвовало почти все население от 18 лет и старше (99,43 проц.).

В ряде участков участвовало в голосовании 100 процентов избирателей. Такими участками явились 3-й, 5-й, где проводили работу гидрогенитационный завод, 7-й—мехзавод, 8-й—Кемжелдор, 19-й—пожарная охрана, 27-й—АТЗ и др. Во всех у нас в такие участки, где процент голосовавших был ниже среднего. Это 17, 37 и 36 и др. избирательные участки, где проводили работу парторганизации Кузбасса, мэризводов и Кемторга. Например, на 17 избирательном участке голосовало 97,7 процентов избирателей, в 37 — 96,8 процента, в 36 — 97,3 процента.

В целом выборы в городе, как и во всем Советском Союзе, прошли при высокой политической активности. Многие избиратели шли на избирательные участки с букетами цветов и прикальвали их к портретам товарища Сталина, на бюллетенях писали слова любви и привязанности нашей партии и величию Сталину.

К дню выборов трудящиеся города пришли с огромным производственным парадом, с производственными победами. Такие организации, как рудник, АТЗ, Кемжелдор и др. досрочно выполнили годовой план.

Победа блока коммунистов и беспартийных—результат огромной политической агитационно-массовой работы, которую наши парторганизации проводили с избирателями. В избирательную кампанию агитационная работа приняла огромный размах. Каждая партийная организация еще задолго до выборов проводила своих агитаторов и состав

## ТЩАТЕЛЬНО ОТБИРАТЬ В ПАРТИЮ

8 января, на собрании, парторганизация азотно-тунского завода принимала в кандидаты ВКП(б) ряд товарищей.

Первым обсуждалось заявление молодого специалиста, комсомольца товарища Савинова. Он приехал в Кемерово на азотно-тунский завод из учебного заведения, с Кавказа. Суровые зимы, недостаточное знание русского языка не смущили молодого специалиста, стойкого комсомольца. Он быстро освоил новую аппаратуру и вырос до смысла инженера.

Выступавшие тт. характеризовали Савинова, как хорошего производственного, активного общественника. Собрание единогласно принимает тов. Савинова в кандидаты партии.

Об этом же говорили молодые коммунисты тт. Литвинов и Будаев.

— Со мной, — говорит тов. Литвинов, — за год никто из старых коммунистов не разговаривал, не спрашивал, как живу и работаю.

Тов. Кучерова говорит о том, что рекомендующие должны постоянно следить за ростом рекомендованных.

Секретарь партбюро тов. Палкин

указывает на то, что парторгии плохо работают по росту партии. В электротехнике есть старых коммунистов, а в цехе только один человек принят в ряды партии.

Партсобрание отметило грубую ошибку, заключающуюся в том, что рост парторганизации заводашел в основном за счет служащих и инженерно-технических работников, и очень слабо за счет рабочих стахановцев, мастеров социалистического труда. На заводе имеется более четырех часов паграженных знаниями «Отличник химпромышиности» и Почетными листами. Но эти люди слабо вовлекаются в партию. В цехе Горбачева (парторг Шакина) в течение 1939 года в кандидаты ВКП(б) не принесли ни одного человека, хотя там есть такие замечательные люди, как тт. Корякина — аппаратчица, Сорокина — начальник смены, депутат городского совета и многие другие. Не лучше идет рост в механическом цехе.

Партсобрание единогласно принял решение ЦК ВКП(б) об итогах приема в партию. Докладчик — член партбюро тов. Лахов, рассказал об этом важнейшем решении ЦК ВКП(б), привел цифры роста парторганизации своего завода.

Г. ЗАМЯТИНА.

Партсобрание единогласно принял решение ЦК ВКП(б) об итогах приема в партию. Докладчик — член партбюро тов. Лахов, рассказал об этом важнейшем решении ЦК ВКП(б), привел цифры роста парторганизации своего завода.

Г. ЗАМЯТИНА.



На снимке: тов. Попиков (секретарь партбюро парторганизации Кемторга) беседует с кандидатами партии Сафоновым А., Стук Г., Березевич В. и Кулешевым А.

Фото Сорокина.

Проф. И. ЗУБОВ.

## Научное значение дрейфа «Седова»

Дрейф «Седова» начался 23 октября 1937 года в море Лаптевых, в западе от Новосибирских островов, и продолжался в общем значительное северное движение дрейфа «Фрама», корабль научной экспедиции Нансена в 1893—1896 годах. Самая северная точка, достигнутая «Фрамом» — 85 градусов 56 минут северной широты. Самая северная точка, достигнутая «Седовым» — на 86 градусах 40 минутах северной широты.

Совещание также обсудило вопрос о подготовке к дню Красной Армии и о планах работы партийных организаций.

Р. ШВАРЦ.

именно оно произошло. Седовцы же ищутся от направления ветра упаковками и однажды случая для определения по небесным светилам места своего корабля. Этой также наблюдением произошла почта ежедневно.

Сейчас мы не имеем еще в своем распоряжении обработанных материалов наблюдений экспедиции «Седова». Но даже и то, что мы уже знаем позволяет говорить, что это выдающаяся полярная экспедиция. Оно из важных географических достижений ее — южнотацкая уничижительная легенда о земле Сандикова.

Другим достижением экспедиции «Седова» является определение северной границы материковой линии в районе к северу от Новосибирских островов. Оказалось, что на меридиане 143 градуса 10 минуты (139 градусов восточной долготы) граница расположена на 78 градусах 30 минутах северной широты. Эта точка является северо-восточной границей моря Лаптевых.

Седовцы решали еще одну важную задачу. Их метеорологическая наблюдения, значительно улучшившие наши карты почты, позволили установить, что дрейф «Седова», также как и дрейф станции «Северный полюс» и дрейф всех судов из различных глубин, Седовы более чем в 60 пунктах наблюдают элементы земного магнетизма. Очень много наблюдений они сделали над скользящими картами.

Найболее внимания заслуживают метеорологические наблюдения седовцев, которые велись по той же программе, что и станции «Северный полюс». Там же наблюденные ими элементы земного магнетизма находятся в 5-ти пунктах. Всего это количество действием местных ветров. Такое явление еще было подтверждено Нансеном, который установил склоняющие языки правильное первое склоняющие языки в высоких широтах Арктики движутся со скоростью около 50 км/ч. Всего же ветровое движение имеет только тогда

значение, когда точно известно, где ветер — дрейф склоняющих языков от

этих и некоторых других правила с достаточной точностью. Мы впервые получили теперь возможность по об累累зованным картам погоды не прерывно следить за перемещением отдельных частей льдов, покрывающих центральную часть Арктики. Тогда, когда поднимется соответствующий разградительный атмосферный давление полярные льды огибнутся от наших окраинных морей, мы непрерывно ожидаем благоприятных условий в трассе Северного Морского пути. II, наоборот, когда эти льды проникаются в материну, мы должны ожидать ледовых затруднений.

Дальнейший анализ наблюдений «Седова» показал, что движение льдов в отдельных районах Арктики является постоянным по направлению скорости, а меняется от сезона к сезону и от года к году. Таким образом в результате дрейфа «Седова» схема движения льдов в Арктическом бассейне становится нам гораздо яснее, чем это было до сих пор.

Надо также подчеркнуть, что на ближайшем «Седове» еще раз подтвердила значительное потенциальное Арктика, наблюдавшееся нами приблизительно с 1920 года. За время этого потенциального ледника в Арктике повсеместно уменьшаются в размерах, температура зимних месяцев в нем порывается, уменьшается толщина полярных льдов и увеличивается ледовая опасность морей советской Арктики. Все это связано с усилившимися за последние годы высокосолнечными условиями полярных льдов из центрального арктического бассейна в Гренландское море. Станция «Северный полюс» прорифорована со скоростью почти в 25,5 км/ч, больше, чем это ожидалось. «Седов»

наблюдения позволяли проверять, дрейфовав со скоростью приблизи-

## Двадцатилетие освобождения Ростова-на-Дону

РОСТОВ - НА-ДОНУ. 8 января. (ТАСС). Сего дня состоялось торжественное собрание, посвященное двадцатилетию со дня освобождения Красной Армии Ростова-на-Дону от белогвардейских банд. Присутствует свыше 2.500 человек.

На торжество прибыло много участников героических боев за освобождение Ростова, а также участники областного совещания передовиков сельского хозяйства Дона, казаки — колхозники, гости из Краснодарского края, Орджоникидзевского края, Ставропольской и Воронежской областей.

Доклад «Сталинский план разгрома Финляндии и роль Первой Конной армии» сделал профессор военной академии РККА Илья Фрунзе командир тов. Меликов. Он передал трусливым Ростова братский красноармейский привет от Ворошилова, Буденного, Шаденко, Мехлиса и Куликова. Доклад неоднократно прерывался овациями в честь товарища Сталина и легендарных полководцев Первой Конной Ворошилова и Букини.

Затем с воспоминаниями о боях за советский Дон выступили участники гражданской войны.

Получено много поздравлений.

В своем приветстве маршал Советского Союза Букин пичет: «Приветствуя трудящихся Ростова и области с 20 годовщиной освобождения города Ростова от белогвардейских банд, уверяю, что на защиту нашей прекрасной родины вступают в коммунистическом духе. Я люблю агитацию. Ставлю перед собой задачу повседневно улучшать качество агитации и пропаганды.

Я призываю каждого агитатора города к тому, чтобы он сейчас, после избирательной кампании, на один день не ослаблял агитацию с трудящимися и повседневно защищать национальную партию Советского Союза, готовую выступить по первому зову партии и правительства и с именем нашего Сталина сокрушить всех врагов Советского Союза.

Да здравствует наша партия Ленина — Сталина! Да здравствует наш великий Стalin!

Долго несмолкающими аплодисментами встречено решение ЦК ВКП(б) и СНК СССР о сооружении в Ростове-на-Дону в этом году памятника погибшим борцам за освобождение Ростова от белогвардейских банд.

С огромным подъемом приняты приветства товарищу Сталину, товарищам Молотову, Ворошилову, а также товарищам Буденному, Апанасенко, Городовикову, Шаденко и Тимошенко.

## Нопровцы азотно-тунского завода

Организация МОПР азотно-тунского завода хорошо поставила свою работу. За последние месяцы проведено 4 интернациональных вечера. Председатель МОПР тов. Радостов привлек к работе широкий актив. Например, тов. Печерников — нач. отделения и тов. Болтев — нач. хим. лаборатории выступали с докладами. Товарищи Новиков, Кравченко, Веслоушкин, домохозяйка Тарасова провели большую работу по мобилизации средств. В пользу китайского народа собрано 2000 рублей.

КОНЫГИН, пред. горкома МОПР.

телью в два раза больше, чем дрейфовал 44 года назад «Фрам». Сейчас мы не знаем еще точно какую причину вызывает изменение Арктики. Мы не знаем также иль долго это потенциальное продолжится. Но одно несомненно, что ответы на эти вопросы мы должны искать в самой Арктике в наблюдениях станций «Северный полюс» и «Седова», после того как они будут полностью обработаны, помогут нам в разрешении этой наилучшей для нашего народа хозяйственной проблемы.

Надо сказать, что экспедиция на «Седове» не была научной экспедицией в полном смысле этого слова. Среди седовцев нет учёных профессиоников. Один только Буйницкий, являющийся студентом гидрографического института Глазовоморпути, готовит себя в научной деятельности. 14 оставшихся седовцев простые советские моряки. Но следуя старинному морскому правило, сказав что наблюдают, а что не наблюдают то же самое и паки, что не наблюдают то же самое и паки, что лучше пособием для мореплавания в арктических условиях является наука, эти советские моряки сделали все, что было в их силах, чтобы наблюдать как можно больше, как можно точнее. Паки напоминают погибшим русским полярным морякам Лаптевых, Малыгина, Прячникова, Пахтусова, Литке, Макарова. Седовы и другие, тех, кому мы обязаны в основном нашими знаниями Арктики. Но то, что добилось седовцами, то что добилось паками, это заслуга советской Арктики. Все это связано с усилившимися за последние годы высокосолнечными условиями полярных льдов из центрального арктического бассейна в Гренландское море. Станция «Северный полюс» прорифорована со скоростью почти в 25,5 км/ч, больше, чем это ожидалось. «Седов»



**Совместное коммюнике смешанной комиссии по уточнению границы между Монгольской Народной республикой и Манчжуо-го в районе недавнего конфликта**

Девятое заседание смешанной комиссии состоялось 7 января 1940 года в городе Харбине, в отеле «Новый Харбин», где помещается японо-манчжуо-госская делегация — под председательством уполномоченного правительства Манчжуо-го Г. Камисы.

Продолжалось обсуждение вопроса об уточнении границы по карте.

Следующее заседание состоится 10 января в помещении, занимаемом советско-монгольской делегацией.

**Болгарская печать о советско-болгарском торговом договоре**

София, 9 января. (ТАСС). Общественно-политические и деловые круги Болгарии с большим вниманием и интересом следят за ходом советско-болгарских торговых переговоров. Сообщения, что переговоры проходили и закончились успешно, встречены здесь с большим удовлетворением. Болгарская печать пишет о большом значении для народного хозяйства Болгарии экономических связей с СССР. Газета «Слово» на днях писала: «Ориентация нашей внешней торговли на СССР в настоящее время является очень удачным шагом». Всё внимание 7 января газеты посвятили сообщениям, посвященным этому вопросу, первые страницы. Текст сообщений газеты публикуют жирным шрифтом под большими заголовками: «Договор между СССР и Болгарией встречен с удовлетворением общественным мнением обеих стран», «Миссия господина Божилова завершилась успешно». Некоторые газеты вышли с аншлагами во всю первую страницу.

**Советский самолет „ДС-3“ прилетел в Берлин**

Берлин, 9 января. (ТАСС). Сегодня, в 11 часов 05 минут по местному времени на берлинский аэропорт Ранцдорф опустился советский самолет «ДС-3», совершивший пробный полет по новой трассе Москва — Минск — Белосток — Кенингсберг — Данциг — Берлин.

Командир самолета тов. Бирченко заявил, что весь путь от Москвы до Берлина самолет прошел без отклонений от трассы. Сегодня утром, в 8 часов 55 минут самолет покинул аэродром в Данциге и точно по расписанию прибыл в Берлин. Маленькая в исправности, никаких неполадок в пути не было. Завтра в 11 часов 45 минут самолет вылетит обратно в Москву.

**Выступление Чемберлена**

ЛОНДОН, 9 января. (ТАСС). Агентство Рейтер сообщает, что Чемберлен выступил с речью Чемберлен.

Давая обзор военных действий за первые четыре месяца войны, Чемберлен заявил, что их результаты удовлетворительны. Германский торговый флот, который с начала войны был несколько меньше четвертой части английского флота, потеряв, главным образом, в результате потопления своими собственными командами, 220 тысяч тонн. Потери английского торгового флота составляют только 122 тысячи тонн.

Далее Чемберлен остановился на потерях военного флота, в частности, напомнил о гибели двух крупных военных кораблей «Ройз Ок», «Каррингтон» и ряда более мелких кораблей. Более печальным, сказал Чемберлен, является гибель большого числа моряков английского военного торгового флота.

После обзора военных действий Чемберлен кратко остановился на событиях в Финляндии, осветив их в обычном для английских государственных деятелей тоне и духе.

Перейдя к освещению внутреннего положения страны, Чемберлен

указал, что число мужчин, могущих быть привлеченными в армию в соответствии с королевским указом, достигает 2 миллиона 750 тысяч человек.

«Хотя, — сказал Чемберлен, — сейчас мы не ведем настоящей борьбы супе, тем не менее мы подготавливаемся, чтобы начать ее с полным эффектом, когда для этого наступит подходящий момент, и с этой целью мы занимаем все большее количество рабочей силы на производстве вооружений. Это должно означать, что меньше количество рабочих будет занято производством предметов для гражданского населения».

Затем Чемберлен подчеркнул необходимость увеличить экспорт и сократить импорт товаров. Население Англии должно нести жертвы. Было бы ошибочным повышать зарплатную плату в соответствии с ростом цен на военные круты.

«Мы, — закончил Чемберлен, — должны сберегать наши средства. Мы должны контролировать импорт, обращаться без предметов, которые являются неизбежными, мы должны, если это потребуется, перейти на карточную систему».

**ВОЙНА НА МОРЕ**

ЛОНДОН, 9 января. (ТАСС). Агентство Рейтер передает, что за первую неделю января потоплено два английских, один норвежский и два шведских парохода.

По сообщению агентства Рейтер, германский самолет бомбардировал английский танкер в Северном море, сбросив три бомбы, одна из которых, упав очень близко от танкера, повредила машинное отделение и вывела из строя радиостанцию. Танкер открыл огонь по са-

молету, сразу же скрывшемуся в облаках.

НЬЮ-ЙОРК, 9 января. (ТАСС). Агентство Ассошиэйтед пресс передает, что по сообщению команды и пассажиров прибывшего из Рио-де-Жанейро английского парохода «Хайленд пейнтрит», 23 декабря вблизи Канарских островов, он имел короткий бой с германской подводной лодкой. Пострадавших на пароходе нет.

малому, сразу же скрывшемуся в облаках.

**Отклики английской печати на отставку Хор-Балиша**

ЛОНДОН, 8 января. (ТАСС). Отклики на отставку военного министра Хор-Балиша продолжают занимать основное место в печати. Близкие правительству газеты «Дейли телеграф», «Энд Моринг пост», «Таймс» и «Дейли мейн» пытаются успокоить общественное мнение. «Дейли телеграф» и «Энд Моринг пост» заявляют, что шум, вызванный изменениями в правительстве, назван «ни на чем не основанными слухами». По словам «Таймс» отставка вызвана лишь «претензиями между отдельными лицами» и призывает читателей оказывать доверие правительству. Газеты «Ньюс кроникл», «Дейли геральд», «Дейли экспресс» и даже «Дейли мейн» признают все же наличие серьезных оснований для слухов о крупных разногласиях между Хор-Балишем и высшими военными кругами.

Чемберлен, — пишет Каммингс, — в результате оказанного на него давления, пришел к выводу, что будет лучше, если «Хор-Балиш» уступит золотым галунам генералиссимата.

—

**Десятилетие газеты «Дейли уоркер»**

ЛОНДОН, 8 января. (ТАСС). Шестое января в Лондоне состоялись два торжественных заседания, посвященные десятой годовщине органа английской компартии газеты «Дейли уоркер». Присутствовало свыше четырех тысяч человек. Приветственные телеграммы получены от ветерана английского рабочего движения Тома Мэттьюса, бывшего генерального секретаря ассоциации машинистов и кочегаров Скотленда и других видных деятелей рабочего движения.

—

**Преследование английской газеты «Дейли уоркер» во Франции**

ЛОНДОН, 9 января. (ТАСС). Корреспондент «Дейли уоркер» пишет, что французское министерство внутренних дел, не удовлетворившись запрещением кампании коммунистической печати внутри страны, предпринимает меры против распространения английской газеты «Дейли уоркер» среди солдат английских экспедиционных сил. Недавно издан приказ французских властей, запрещающий продажу и распространение «Дейли уоркер» во Франции. Корреспондент пишет: «Французские власти ограничивают свободу английских солдат читать газету по своему выбору». Недавно французские власти обратились к английским офицерам с просьбой сообщить властям о солдатах, у которых имеется газета «Дейли уоркер».

**Количество безработных в Германии**

БЕРЛИН, 8 января. (ТАСС). Газета «Фелькишер Беобахтер» сообщает, что по официальным данным в конце декабря прошлого года в Германии насчитывалось 128 тысяч безработных. Среди безработных, говорится в сообщении, транспортные рабочие, служащие ресторанов, рабочие текстильных и пищеварительных предприятий.

—

**Военные действия в Китае**

Б В ЮЖНОМ КИТАЕ

К северу от Кантонга китайские войска преследуют отступающих вдоль Кантон-Ханокусской железной дороги японцев. В восточной части провинции Гуандун за два дня японцы потеряли около 500 человек.

В ЦЕНТРАЛЬНОМ КИТАЕ

Возобновилось наступление китайских войск на Бэйчуо. 6 января при тысяче японцев начали наступление в южной части провинции Ханьтан. Японский отряд имел 20 орудий, 18 бронебойников и несколько самолетов.

В СЕВЕРНОМ КИТАЕ

В юго-западной части провинции Шаньси происходит бой. Выяснилось, что во время боев за Бэйчуо убит командир японского кавалерии. «Даинъ эбао» сообщает, что 6 января произошел воздушный бой между 14 китайскими и 9 японскими самолетами над Бэйчуо. Японские самолеты, получив повреждения, вынуждены были ретироваться. Затем китайская авиация бомбардировала японские военные объекты в 20 километрах юго-восточнее Бэйчуо.



В семи километрах от г. Кировска (Мурманская область) находится Кольская база Академии наук СССР, ведущая повседневную научную работу. На снимке: здание базы Академии наук СССР.

(Фото — Клише ТАСС)

**СОРЕВНОВАНИЯ ШКОЛЬНИКОВ**

В дни школьных каникул в городе проходят соревнования учащихся по лыжам, хоккею и шахматам. В соревнованиях принял участие 11 школ, количество участников — 175 человек.

Первый и второй день соревнований по лыжам прошли очень оживленно с большим спортивным интересом. За первое место по лыжам борьба развернулась в основном среди трех школ: №№ 41, 12 и 44 (сельская школа). Победителем вышла 12 школа, второе и третье место поделили 44 и 41 школы.

Первые личные места заняли Стасинюк (41 школа), на дистанцию 5 километров, Бозинюк (44 школа) — на 3 километра, Пищенюк (12 школа) — на 3 километра и Бочкарева Н. (12 школа) — на 2 километра.

Эстафету 12 x 500 выиграла школа № 44 (сельская).

В шахматных соревнованиях участвовало 6 школ. Первое место среди юных шахматистов заняла 41 школа, 2-е место — 12 школа, 3-е — 16 школа.

Розыгрыш по хоккею не закончился ввиду плохой погоды.

Нужно отметить, что руководители школ №№ 4, 16, 10, 1, 19 и других, сорвали участие своих школьников в соревнованиях.

**ПОНТУС.**

—

**ЗИМНЯЯ СПАРТАНИАДА**

В Н-ской авиа части Сибирского военного округа проходит зимняя спартаниада, посвященная 22 годовщине Рабоче-Крестьянской Красной Армии. 6 января был проведен лыжный пробег на дистанции 10 километров, по сильно пересеченной местности. Победителем пробега оказался красноармеец Аксенов, показавший время 48 минут.

Особый интерес представляют военизированные лыжные соревнования. Каждому участнику их предстоит пройти дистанцию с винтовкой, противотазом, двумя гранатами, преодолеть в пути два пропастя, метнуть в цель гранату на расстояние 25 метров.

—

**„СКАЗКИ НАРОДОВ СССР“**

В изданных на днях на украинском языке книге «Сказки народов СССР» собраны адыгейские, алтайские, белорусские, еврейские, кардино-балкарские, русские, украинские народные сказки, легенды и сказания о В. И. Ленине и великом председателе его дела, И. В. Сталине.

—

**ГИНОТЕАТР „МОСКАВА“**

11-12 января демонстрируется звуковой художественный фильм.

**Великий гражданин** 2 серия

Начало сеансов: 11-12.30-5.45-8.10-15.

Касса с 9 часов утра, в фойе играет джаз. 11-12 ТАНЦЫ.

С 13 января идет «Учитель».

—

**ГОСЦИРК**

Телефон 5-90, 3-39. Начало в 8 ч. веч. Касса с 4 ч. дня.

Сегодня 1-й раз в сезоне

**КОНКУРС АТЛЕТИЧЕСКОГО ТЕЛОСЛОЖЕНИЯ**

— демонстрация мускулатуры.

ПЕТУШИНЫЙ БОЙ, ОЛЯМПИЙСКИЕ ИГРЫ.

ФРАНЦУЗСКАЯ БОРЬБА, борются 3 пары:

1-я пара — Ал. Болдаков — А. Цыклоп,

2-я пара — решетниковская борьба по результату Г. Рощин — П. Загоруйко.

Начало в 8 ч. веч. Касса с 4 ч. дня.

12 января в 1 час дна. БОРЬБА с участием японцев. Касса с 10 ч. утра.

12 января в 10 часов утра созывается общее собрание инвалидов-пенсионеров,

членов кассы взаимопомощи при горсобесе правового берега в клубе центральной шахты Кемрудника и левого берега в зале Дворца труда

Кемеровского отделения Уполномоченного по правам человека.

С 10 часов утра созывается общее собрание инвалидов-пенсионеров, членов кассы взаимопомощи при горсобесе правового берега в клубе центральной шахты Кемрудника и левого берега в зале Дворца труда

Кемеровского отделения Уполномоченного по правам человека.

С 10 часов утра созывается общее собрание инвалидов-пенсионеров, членов кассы взаимопомощи при горсобесе правового берега в клубе центральной шахты Кемрудника и левого берега в зале Дворца труда

Кемеровского отделения Уполномоченного по правам человека.